提高竞技水平研究领域

一、中国优势运动项目科学训练关键技术的研究与应用

研究重点：运动项目竞赛特征与规律；运动项目制胜特征与规律；运动项目选材特征与规律；运动项目训练特征与规律；运动项目管理特征与规律；运动项目先进训练理论与方法；运动员体能恢复特征与方法；运动员伤病防治特征与方法；运动员营养特征与方法；运动员个体竞技状态的科学调控和发挥；运动项目科技保障系统。

二、中国足球、篮球和排球科学训练关键技术的研究与应用

研究重点：运动项目竞赛特征与规律；运动项目制胜特征与规律；运动项目选材特征与规律；运动项目训练特征与规律；运动项目管理特征与规律；运动员体能恢复特征与方法；运动员伤病防治特征与方法；运动员营养特征与方法；运动项目先进训练理论与方法；运动项目科技保障系统；运动项目的现状、问题和解决方案。

三、中国田径、游泳、水上、自行车等运动项目科学训练关键技术的研究与应用

研究重点：运动项目竞赛特征与规律；运动项目制胜特征与规律；运动项目选材特征与规律；运动项目训练特征与规律；运动项目管理特征与规律；运动员体能恢复特征与方法；运动员伤病防治特征与方法；运动员营养特征与方法；运动员个体竞技状态的科学调控和发挥；运动项目先进训练理论与方法；运动项目科技保障系统；运动项目的现状、问题和解决方案。

四、体能训练和技能训练关键技术的研究与应用

研究重点：体能训练、技能训练的科学定义、结构、特征与分类；体能训练、技能训练的理论基础与实验基础；体能训练、技能训练的方法体系；体能训练、技能训练的基本手段与特殊手段；体能训练、技能训练的新方法与新技术；体能训练、技能训练的专项安排与个体优化；体能训练、技能训练的科技保障系统。

五、优秀运动员运动损伤防治关键技术的研究与应用

研究重点：优秀运动员运动损伤的现状与问题；优秀运动员运动损伤的发生原因与生物力学机制；多发性运动损伤的早期诊断、治疗、康复和预防；急性和慢性运动损伤的防治方法与新技术；慢性运动损伤条件下的运动训练与比赛；运动损伤的微创治疗新方法与新技术；中医防治运动损伤的有效方法与有效技术；优秀运动员运动损伤康复系统。

六、优秀运动员健康与体能参数及评价体系的研究

研究重点：优秀运动员健康水平和相应参数的确定；优秀运动员健康水平评价体系的建立与应用；优秀运动员专项体能参数的确定；优秀运动员专项体能评价体系的建立与应用；优秀运动员健康与体能参数数据库。

七、消除运动性疲劳的新方法与新技术

研究重点：运动性疲劳的机制；运动性疲劳与消除的科学诊断与调控；不同训练条件下消除疲劳的新方法与新技术；比赛间歇中迅速消除疲劳的新方法与新技术；中医中药消除疲劳的新方法与新技术。

八、兴奋剂检测新方法与新技术的研究与应用

研究重点：兴奋剂检测方法和技术的现状及问题；现有兴奋剂检测技术的改进、完善与扩展；新的兴奋剂检测原理与全新的兴奋剂检测技术；反兴奋剂预警系统的建立与完善；运动员食品安全体系的建立与完善。

增强国民体质研究领域

九、体育运动促进身体健康的机制

研究重点：体育运动和身体健康的特征与分类；体育运动与人体的生物节律；体育运动对人体结构与功能的影响；体育运动对人的心理健康的影响；体育运动有利于慢性疾病治疗的理论依据和实验依据；体育运动促进身体健康的理论依据和实验依据；体育运动促进身体健康的机制。

十、科学健身方法关键技术研究与应用

研究重点：常见群众体育健身方法的特征与分类；常见群众体育健身方法的理论依据、科学实验基础数据和评价体系；适应于不同地域环境的健身方法与指导；新的科学健身方法创编、功效研究与指导；不同民族常用健身方法的发掘和推广；不同工作场所的科学健身方法与指导；慢性疾病的运动干预新方法与新技术；运动健身的营养干预新方法与新技术；中国运动健身指南。

十一、增强社区群众体质科学示范区的研究与应用

研究重点：社区群众体育的现状调查与分析；社区群众体质的检测与监测体系；社区群众运动健身信息的采集和反馈系统；社区群众运动健身的共性运动处方与个性运动处方；社区群众运动健身信息网络服务平台；社区群众科学健身指导站的研究、建立与应用。

十二、增强青少年体质关键技术的研究与应用

研究重点：青少年的生理发育特点与现状；青少年的运动能力和心理特征；青少年的体质现状与监测体系；青少年体育运动的基本特征、基本内容和基本条件；影响青少年体育运动的社会学因素；提高青少年体质的体育运动方法与新技术；提高青少年体质的运动营养新方法与新技术；提高青少年体质的信息网络服务平台与体育运动指导。

十三、中国国民体质监测系统的升级和优化

研究重点：国民体质监测指标体系的完善；国民体质监测方法的完善；国民体质评价方法与标准的完善；国民体质监测数据库的完善；国民体质监测网络的升级和优化。

促进体育产业发展研究领域

十四、体育营销技术的研究与应用

研究重点：中外体育市场的比较学研究；体育市场培育的方法与技术；体育营销的新方法与新技术；中国体育品牌的打造与培育；中国体育品牌营销示范区。

十五、面向市场的体育科技成果转化

研究重点：面向市场的体育科技成果的现状与问题；面向市场的体育科技成果的改进与完善；面向市场的体育科技成果的培育；面向市场的体育科技成果营销示范区。

十六、体育健身器械和运动训练器械的研制与开发

研究重点：体育健身器械的现状、分类、需求和问题；家用体育健身器械的研制与开发；运动训练器械的现状、分类、需求和问题；专项运动训练器械的研制与开发。
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