关于申报2011年度省教育厅人文社会科学研究项目的通知

各高等院校:

为做好2011年度省教育厅人文社会科学研究各类项目的申报工作，现就有关事项通知如下：

一、项目类别

2011年度省教育厅人文社科项目分4类：

1.人文社会科学研究重大项目；

2.人文社会科学研究重点项目；

3.人文社会科学研究一般项目；

4.人文社会科学委托研究项目。

二、申报要求

1.项目内容设计要求。

（1）重大项目。重大项目应围绕我国和我省经济社会发展中的重大问题设计。项目研究要体现出较强的针对性和应用性，最终成果要能够成为党委政府决策的重要参考，或转化为解决重大现实问题的有效措施。鼓励跨领域、跨学科和跨单位联合申报。重大项目申报参照“重大项目申报参考指南”（附件1）。

（2）重点项目。重点项目应围绕国家和地方经济建设与社会发展中的基础性、先导性和全局性的理论和现实问题，以及人文社会科学学科建设方面的重要问题设计，并要有一定的前期研究基础。

（3）一般项目。一般项目主要支持高校青年教师和从事思想政治教育等方面管理工作者，根据自身工作实际和学校人文社科发展规划，以及申请人研究兴趣、特长自行设计。

上述项目中，申报高校思想政治教育研究项目，请参照“思想政治教育类项目申报参考指南”（附件2）。

（4）委托研究项目。

为有效利用社会资源,加强人文社会科学研究的应用性和针对性，自2011年度开始，省教育厅设立委托研究专项，并首先在外语和相关学科的人文社科研究项目申报中进行试点。省教育厅将根据委托单位每年度资助强度单列指标进行评审，立项项目纳入省教育厅人文社科研究项目相应类别统一管理。

2.项目申报数量。

各校申报重大、重点和一般项目的基数为：部属院校每校不超过5项；省属各大学每校不超过35项，其中以人文社科类学科为主体的高校可另增加10项；其他本科院校每校不超过25项；独立学院每校不超过6项；高职高专每校不超过5项。超过规定数量的一律不予受理。

各校承担的2008年及以前年度立项的省教育厅人文社科研究项目（不包括成果形式为专著的2008年社科项目），按照省教育厅人文社科研究项目管理办法的规定，应该结项而没有结项的，从各校申报基数里扣减没有完成的项目数。

三、注意事项

（一）2011年省教育厅人文社科研究项目继续采用网络申报和评审。申报和评审网站网址为：www.ahsr.edu.cn。个人申请、学校审核以及委托研究专项申报的程序和要求，按项目申报说明办理。请各校科研管理部门密切关注网上信息。

（二）经学校审核后同意申报的所有项目名称、项目主持人等主要信息要在本校校园网上公示一周。

（三）教育部和省教育厅人文社科重点研究基地的2011年度基地项目由所在基地围绕主要研究方向设计，经基地学术委员会评审通过，报省教育厅审定后下达。其中，安徽大学徽学研究中心、安徽师范大学中国诗学研究中心两个教育部基地可提出不超过3个重点项目选题；教育部设在安徽师范大学的辅导员与研修基地可提出不超过5个重点项目、20个一般项目选题。每个省教育厅基地可提出不超过1个重点项目、5个一般项目选题。

上述立项项目经费从基地专项经费中安排，由省教育厅直接下达给项目主持人所在高校。

（四）具有正高级专业技术职务的申请人只能申报重大项目或重点项目。申报重大项目和重点项目未通过评审的不再参与一般项目评审。

请各校于2010年9月28日前将申报材料报送省教育厅科研处，联系电话：0551－2831831，联系人：朱玉华、邵爱珍。逾期不再受理。申报材料包括：

1.《安徽省教育厅人文社会科学研究项目申请书》（双面打印）1份，请各校自留1份存档。

2.《申报省教育厅人文社会科学研究项目一览表》1份。

基地所在学校还需提供基地项目一览表，包括项目名称、主持人、主要参与人、所属学科、成果形式、经费资助额度。

附件：1.重大项目申报参考指南

2.思想政治教育类项目申报参考指南

                                              二○一○年八月十九日
